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Η 2η Συνάντηση Σχολής Γονέων και υποψηφίων 
Γονέων της Μητρόπολης Γόρτυνος και 
Μεγολοπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Την Τρίτη 3 Μαρτίου 2026, στις 5 το απόγευμα, 
πραγματοποιήθηκε στο Πανταζοπούλειο Ίδρυμα Βυτίνας η 
δεύτερη συνάντηση της Σχολής Γονέων και Υποψηφίων Γονέων 
της Ιεράς Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως για το 
τρέχον έτος στην Περιφέρεια Γορτυνίας, με θέμα: «Εθισμός και 
Εξαρτησιογόνες ουσίες».

Σκοπός της συνάντησης ήταν η ανάπτυξη ενός ουσιαστικού και υπεύθυνου 
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διαλόγου γύρω από ένα ζήτημα που αγγίζει βαθιά τη σύγχρονη κοινωνία και, 
δυστυχώς, ολοένα και συχνότερα τις οικογένειες και τη νεολαία. Επισημάνθηκε ότι 
ο εθισμός και η χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών δεν αποτελούν πρόβλημα που 
αφορά «κάποιους άλλους», αλλά ένα θέμα που αφορά όλους μας, καθώς σχετίζεται 
άμεσα με την πρόληψη, την ενημέρωση και την έγκαιρη παρέμβαση. Ιδιαίτερη 
έμφαση δόθηκε στην ανάγκη αγάπης, στήριξης και σωστής καθοδήγησης των 
παιδιών και των νέων.

Σε μια εποχή γεμάτη πιέσεις, ανασφάλεια και πολλαπλούς πειρασμούς, 
υπογραμμίστηκε ότι αποτελεί κοινό χρέος Εκκλησίας, οικογένειας, σχολείου και 
τοπικής κοινωνίας να δημιουργούν ισχυρά στηρίγματα για τα παιδιά και τους 
εφήβους. Η ενημέρωση αποτελεί δύναμη, η γνώση γίνεται πρόληψη και η πρόληψη 
μπορεί να προστατεύσει ζωές.

Κεντρική ομιλήτρια της εκδήλωσης ήταν η κα Βασιλική Γιαλλελή, ψυχολόγος και 
υπεύθυνη του οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού» στην Κόρινθο. Η κα Γιαλλελή 
είναι πτυχιούχος Ψυχολογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και 
έχει ολοκληρώσει μεταπτυχιακές σπουδές στην Αναπτυξιακή Ψυχολογία. Στην 
επαγγελματική της πορεία υπηρετεί ως ψυχολόγος στο «Χαμόγελο του Παιδιού», 
παρέχοντας ψυχολογική υποστήριξη σε παιδιά και οικογένειες, ενώ παράλληλα 
υλοποιεί προγράμματα πρόληψης και ευαισθητοποίησης. Έχει επίσης συμμετάσχει 
στο θεραπευτικό έργο της κοινότητας ΚΕΘΕΑ – ΙΘΑΚΗ στη Θεσσαλονίκη, με 
ερευνητική δραστηριότητα και ανάλυση δεδομένων, ενώ έχει παρακολουθήσει 
πλήθος συνεδρίων και σεμιναρίων στους τομείς της νευροψυχολογίας και της 
ψυχοπαθολογίας.



Κατά την ομιλία της, με την επιστημονική της κατάρτιση και την επαγγελματική 



της εμπειρία, ανέπτυξε το θέμα του εθισμού, παρουσιάζοντας τα αίτια και τους 
παράγοντες που μπορούν να οδηγήσουν ένα παιδί ή έναν έφηβο στη χρήση 
εξαρτησιογόνων ουσιών. Παράλληλα, αναφέρθηκε στα σημάδια που μπορούν να 
προειδοποιήσουν έγκαιρα γονείς και εκπαιδευτικούς, καθώς και στους τρόπους 
πρόληψης και ενδυνάμωσης των παιδιών μέσα από την ουσιαστική επικοινωνία και 
την υποστήριξη της οικογένειας.

Κατά το κλείσιμο της συνάντησης, εκφράστηκαν θερμές ευχαριστίες προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γόρτυνος κ. Νικηφόρο, του οποίου η ποιμαντική 
μέριμνα και το ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη στήριξη της οικογένειας και της 
νεολαίας ενέπνευσαν τη συνέχιση αυτής της σημαντικής πρωτοβουλίας. 
Ευχαριστίες απευθύνθηκαν επίσης προς τον Δήμαρχο Γορτυνίας κ.Ευστάθιο Κούλη 
για την ευγενική παραχώρηση του Πανταζοπούλειου Ιδρύματος προκειμένου να 
πραγματοποιηθεί η εκδήλωση αυτή, καθώς και προς τους διαχειριστές του 
Ιδρύματος για την αρωγή τους στο έργο της Μητροπόλεως.

Ιδιαίτερη μνεία έγινε στους Διευθυντές, Καθηγητές και Δασκάλους των σχολείων 
της Βυτίνας για τη συνεργασία και τη στήριξή τους, καθώς και προς την κα 
Βασιλική Γιαλλελή για την ουσιαστική και επιστημονικά τεκμηριωμένη εισήγησή 
της. Παράλληλα εκφράστηκαν ευχαριστίες προς τον οργανισμό «Το Χαμόγελο του 
Παιδιού» για τη σημαντική κοινωνική του προσφορά.

Τέλος, ανανεώθηκε το ραντεβού για την επόμενη συνάντηση, η οποία θα 
πραγματοποιηθεί στις 3 Απριλίου στον ίδιο χώρο, με ομιλήτρια και πάλι την κα 
Βασιλική Γιαλλελή και θέμα: «Άγχος εξετάσεων: Σύμμαχος ή εχθρός;», μια 
εκδήλωση που απευθύνεται κυρίως στους μαθητές του Γυμνασίου και του Λυκείου 
Βυτίνας.


